
令和３年 第２回真室川町教育委員会 会議録 

 

 令和３年３月２６日（金）午前９時３０分より、真室川町役場３０１会議室におい

て令和３年第２回真室川町教育委員会を開催した。 

 

1. 出席委員    教育長     門脇  昭 

          委 員     遠田 且子 

          委 員     山田 敏一 

          委 員     鮭延 三枝子 

          委 員     中塚 聖子 

 

2. 事務局出席者   教育課長    髙橋 雅之 

          指導主幹    浅沼 幸治 

          学校教育係 

          課長補佐    山田 千穂 

          生涯学習係 

          課長補佐    須田 英樹 

          子育て支援係 

          課長補佐    栗田  猛 

 

3. 会議案件 

  日程第１   前回会議録の承認について 

  日程第２   教育長事務報告について 

  日程第３   報告 

  日程第４   議案第４号 

真室川町文化行事企画委員会規則の制定について 

  日程第５   議案第５号 

         真室川町教育委員会外国語指導助手任用規則の一部を改正する規

則の制定について 

  日程第６   議案第６号 

         真室川町歴史民俗資料館設置及び管理に関する条例施行規則の一

部を改正する規則の制定について 

  日程第７   議案第７号 

         令和３年度人事の審議について 

 日程第８   その他 

  日程第９   閉会 



4. 会議の経過 

教育長    委員の定数を満たしておりますので、ただいまから令和 3年第 2回真

室川町教育委員会を開催いたします。本日の案件は、日程第 1から日程

第 9までとなっております。よろしくお願いします。はじめに、日程第 1

「前回会議録の承認について」となります。事前に資料は配布されてい

るかと思います。 

教育課長   （一部前回会議録の訂正を説明） 

教育長    他にはございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    ありがとうございます。それでは、続いて日程第 2「教育長事務報告に

ついて」を事務局から報告してください。 

山田補佐   （学校教育係の事務報告及び予定を一括で説明） 

栗田補佐   （子育て支援係の事務報告及び予定を一括で説明） 

須田補佐   （生涯学習係の事務報告及び予定を一括で説明） 

教育課長   （教職員の辞令交付式日程等を補足して説明） 

教育長    一括して説明がありましたが、みなさんから質問等ございましたら、

お願いいたします。 

一同     ありません。 

教育長    それでは日程第 3「報告」を事務局より説明をお願いします。 

教育課長   （真室川中学校卒業生進路先、卒業式関係、入学式関係、学校ホーム

ページ関係、図書カード寄贈関係、3月議会関係を説明） 

教育長    ご意見・ご質問はありませんか。 

須田補佐   ホームページについては、現在調整しているところで、町ホームペー

ジにリンクするなど、なるべく利用者がわかりやすいように工夫してお

ります。 

鮭延委員   この内容について、保護者などに周知していますか。 

指導主幹   先日、内容を校長会等で確認したところです。学校だより等の掲載ス

ペースがありますが、個人情報の関係もありますので、ＰＴＡ総会等で

保護者の方にお伝えし、理解を得てから掲載することなどを確認してお

ります。 

教育長    ほかにございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは日程第 4「真室川町文化行事企画委員会規則の制定について」

を事務局より説明をお願いします。 

教育課長   （規則制定内容を一括して説明） 

教育長    なにかご質問はございませんか。 

遠田委員   他の団体から町の学校文化行事に参加したい時などに、窓口があると

いいと思います。 



須田補佐   町の文化行事に町外の団体が出演した例としては、ふるさとこども伝

承祭に、ゲスト出演ということで他市町村から出演いただいたことがあ

ります。学校の合同行事には出演した例は、最近ではありません。 

教育長    町合同音楽祭の際に、出演してみたいという団体から声をいただいた

ことがあります。子ども達の発表の場の創出が主なねらいであることや

コロナ禍の状況もあり、実現はしておりません。今後、正式に話があれ

ば、検討してみたいと思います。 

遠田委員   みんな集まって行うことで子どもたちに何らかの刺激になればいいな

と思います。 

教育長    他にございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは日程第 5「真室川町教育委員会外国語指導助手任用規則の一部

を改正する規則の制定について」を事務局より説明をお願いします。 

教育課長   （規則制定内容を一括して説明） 

教育長    なにかご質問はございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは日程第 6「真室川町歴史民俗資料館設置及び管理に関する条例

施行規則の一部を改正する規則の制定について」を事務局より説明をお

願いします。 

教育課長   （規則制定内容を一括して説明） 

教育長    なにかご質問はございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは日程第 7「令和 3年度人事の審議について」を事務局より説明

をお願いします。 

教育課長   （町職員人事異動について、一括して説明） 

教育長    なにかご質問はございませんか。 

一同     ありません。 

遠田委員   地域おこし協力隊の方はどんな方ですか。 

教育課長   東京都出身の図書館司書の資格をお持ちの方で、区立図書館や学校図

書館に勤務されておりました。コロナ禍で閉塞的な都会から離れ、地方

で活動してみたいと応募いただいた意欲をお持ちの方です。学校の外で

子どもたちの学びを応援する取組みをやってみたいとのことでした。こ

れまでの経験をぜひ活かして活躍してほしいと期待しております。 

遠田委員   司書の資格を持って図書館で働いていらっしゃったのですか。 

教育課長   はい。これまでは東京都練馬区の図書館や中学校、高校の図書館など

で司書として働かれておりました。 

教育長    まちなか図書館構想を推進し、公営塾の建物を開放していきたいとい

う考えもあるので、キャリアを活かしていただきたいと思います。 



山田委員   ご家族でいらっしゃるのでしょうか。 

教育課長   単身赴任でという形になります。 

山田委員   できれば永住していただいて、東京との架け橋になっていただければ

と思います。 

教育長    心細い面もあると思いますので、みなさんからもお声がけいただけれ

ばと思いますので、よろしくお願いします。 

教育長    なにかご質問はございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは日程第 8「その他」になります。事務局より説明をお願いしま

す。 

教育課長   （年度末・年度初めの行事予定について一括して説明） 

山田補佐   （真室川校魅力化推進事業について一括して説明） 

山田委員   通学時間の関係で、町外から真室川校に通学する手段がないという話

を聞きました。町だけで完結するのではなく、鮭川村等と連携をして生

徒の時間に合うような通学バスをお願いできないものでしょうか。 

教育課長   交通の便が悪い地域から真室川校への通学には課題があると考えてお

ります。また、電車など交通の便がよいため、町内から外に通学できて

しまうという面もあり、そういった視点でも、やはり魅力づくりが大事

だと感じています。 

山田委員   うまく連携がとれるようお願いします。 

教育長    その他、委員の皆さんからご意見などありませんか。前回会議におい

て、図書貸出システムへの意見もいただいておりました。事務局お願い

します。 

須田補佐   過去に読んだ本を読書履歴として残すことはできないか、というご意

見でしたが、過去のものを反映させる作業は膨大なものとなり、残念な

がら新システムを導入して以後の履歴を残す形での運用となります。ま

た学校図書との連携ができないかというご意見もありましたが、各校が

導入しているシステムが異なり、新たな予算も生じるため、容易ではな

い状況にあります。今後、検討を続けてまいります。 

教育長    読書履歴は個人情報でもあり、知られたくない方もいますので、慎重

に取り扱わなければならない面もあると思います。 

遠田委員   各学校や教育委員会、図書室・図書館が繋がっていると各学校に専門

の司書がいなくても図書館の運営について、町内に専門家が一人いれば

目配り気配りができる環境になるのではないかと思います。実際その取

組みをしている町もあり、効果を上げていると聞きますので、将来的な

姿として目指してほしいと思います。 

教育長    ネットワークは非常に大切ですので、今後進めていきたいと思います。 

中塚委員   昨年度、修学旅行が延期となった学年を含め、どのような予定になっ



ていますか。 

指導主幹   感染状況が読めない中ですので、慎重に進めております。県内では、

県外への旅行を取りやめ、県内の感染者が少ない場所に旅行地とした学

校もあると聞いております。今後の状況を見ながら、学校側で判断する

こととなります。教育委員会としても学校からの相談に応じ、慎重に判

断していきます。 

教育長    子どもたちにとって修学旅行は心に残る大事な行事ですので、中止に

ならないように検討していきます。第一には安全を考えて判断したいと

思います。 

中塚委員   わかりました。 

教育長    他にご質問はございませんか。 

一同     ありません。 

教育長    それでは日程第 9の閉会となります。みなさんありがとうございまし

た。 

教育課長   （次回委員会の日程調整） 

教育長    では、次回の委員会は 4月 23日（金）の午前 9時 30分よりお願いい

たします。 

一同     ありがとうございました。 


